

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) Suwajew — ez az orosz hadügyminiszter — izenetet vitt a generálisnak, hogy tekintet nélkül a nagy ember és anyagvesztésre, minden körülmények között folytassa az offenzívát. — Folytassa minden erővel, mert Pétervárott az a szent meggyőződés uralkodik, hogy ez az offenzíva ebben a háborúban az utolsó; több offenzíva nem lesz. Mi is elismerjük a pétervári körök szent meggyőződését, de némi korrektúrával. Valószínű ugyanis, hogy ez az utolsó offenzíva, de csak az utolsó orosz offenzíva. — Rólunk ugyanis egészen megfélemlkedtek a pétervári szent meggyőződésű körök, mikor az utolsó offenzívát a maguk számára sajátították ki.

(*) Ezuttal végig kell küzdeni a harcot, mondják Angliában, — mert most Anglia becsülete is kockán forog. Minden jóslatnak és kabalának elvi ellenségei vagyunk, de ebből a mondásból örömmel következtetünk a közlekedő békére. Ugy látszik, mégis csak a végén járunk a háborúnak, ha már Anglia olyan csekélységekkel is kezd törődni, mint például a saját becsülete.

(=) Bernard Shaw a háborús kötelességekről elmélkedik és úgy véli, hogy ha a férfiaknak kötelességük meghalni, a nőknek viszont életet adni kötelességük. Pedig hányan vannak a nők — kiált fel a nagy szatirikus —, a kik gyermekviselőképeségük teljében hajadoni önmegtartóztatásban élnek. Shaw szerint az államnak ezen a téren is szigorú törvényeket kellene hozni, mert sokkal kevésbé tisztelteméltó egy idegent megölni, mint egy angolt szülni.

(X) Az entente kívánsága végre teljesült. Románia most már csakugyan megmozdul. Erős román csapatokat vonultatták fel a határ felé. Igen erős román csapatokat vonultattak fel — az orosz határ felé.

(!) A Novara nevű cirkáló öt angol űrhajót súlyesztett el. — Hogy is mondta csak Ófelsége? Novara, Mortara, ifjúkorom szép emlékei. És Novara most már nemcsak az ifjú kor, hanem az öreg kor szép emléke is lesz.

Egy miskolczi huszárcapitány leveleiből.

II.

1916 VI. 12.

Kedves Ernőké!

Miután multkor levelemben megismertettem az aknahare technikáját általában, most megpróbálkozhatom egy tényleg megtörtént esetet leírni.

Allásaink egyik részénél esáhatatlanul felismertük, hogy az olaszok aknával közelednek állásaink felé. — Az állásainkban a gyanított olasz aknairányhoz legközelebb eső kavernából azonnal hozzáfogtak sappeurjeink az elszakadott furásához. 121 napig tartott, amíg oly közel ért egymáshoz a két akna, hogy hallani lehetett az olaszok munkáját mikrophon nélkül is. Ekkor már minden pillanat életveszélyes a munkásokra, mert nem tudják, mely pillanatban törik át a közbeeső falat és ki kapja az első lövést vagy gázugarat. Munkáközben egyszerre csak az olaszok felől áttörik a falat és egy tenyérnyi nagyságu nyílason tolnak a mi aknáunkba egy vasesővet. Embereink eleinte nem tudták, mit nyom befelé a talián, megragadták a csövet és húzták maguk felé. Szabályszerű iskolai kötéltűzés keletkezett a két fél között, csak hogy a kötelet vaseső helyettesítette, melyről még fogalmunk sem volt a mi embereinknek, hogy mi célt akarnak szolgálni vele az olaszok. A mérközés a mi javunkra dőlt el. Két emberünk behuzta a vasesővet a mi aknáunkba. — Mikor birtokukban volt a cső, akkor látták csak, hogy tulajdonképpen mivel is sportoltak. A vasesőnek a taljánok felé levő végéből egy milliméter hosszú égő kanócz lógott ki, mely már 90 cm-re leégett. Ekkor látták sappeurjeink, hogy a gazok robbanó anyaggal és meggyújtott kanóccal felszerelt csövet dugták át, azon szándékkal, hogy a mieinket felrobbantsák. A cső 1.5 m. hosszú, 7 cm. vastag volt, megtöltve dinamittal. Mire embereink az égő kanócot elvágták, megjelent a második cső az ablakban. Ezt és még harmat, tehát összesen öt ilyen csövet húzták át. Nem fenséges példája ez a budapesti magyar sappeurök rettenthetetlen bátorságának. — Nem tudhatták ők, mikor a má-

sodik stb. csövet húzták, hogy a talián nem gyújtotta-e jóval tolvább meg a kanócot és nem fog-e a kezükben felrobbanni és nem fogja-e darabokra tépni mindkettőjüket. Tehát feltétlenül számolniok kellett a közvetlen életveszéllyel és még annak is a leglencutabb fajtájával. Dacára ennek, szinte játéknak, sportnak tekintve a dolgot, folytatták a vesélyes vállalkozást. És mindezt tette két közember, lent a föld mélyében, a saját iniciatívájukból, ellenőrzés, parancs nélkül. — Nem lélekemelően szép ez? Az 5-ik cső kihuzása után egy újabb cső jelent meg és rögtön klórgáz ömlött belőle. (A ehlogáz kis mennyiségben belehelve a légzőszervek gyulladást, nagyobb mennyiségben halált okoz.) — Az elől levő sappeurjeinknek annyi ideje volt, hogy a csövet megragadják és a feje fölé emeljék, egyszerűs mind rákiáltott a másikra, hogy meneküljön.

A második ember még ki tudott menekülni, de kint összeesett (most erős tüdőgyulladásban fekszik, arany vitézségi éremmel a mellén). A másik emberünk egy kézzel a csövet a feje fölé tartotta, úgy, hogy a gáz mögé ment, a másikkal feltette a gázmaszkot. Most már elengedhetvén a csövet, bosszúra gondolt. Megnyújtotta az olasz aknából behuzott robbantó csövek rövid kanócat és a robbantó csővel visszataszítva, a gázos csövet, behajigált 3 robbanó csövet az olasz aknába. A második cső bedobásánál már robbant bent az első, de még ráadásul benyomta nekik a harmadikat is. Miután kiszellőzték a mi aknákat és kiszélesítették az olaszok felé vezető nyílást és bementek, abban 3 szétépett talián hullát találtak bent. Az olaszok az aknájuk kijáratát eltorlaszolták, hogy át ne mehessenek hozzájuk. Mi megtöltöttük az egész kamrát 300 kg. ekrazittal és a levegőbe röpitettük ezzel az olasz állások egy részét. Ilyen az élet a föld alatt. Hihetetlen dolgokat művel a háboru, az egyszerű kőműves pallérokból hősök lesznek. És hős már két éve. Leonidász egy napig volt hő és világhíre van.

A közutak fentartása.

Építési műveletek a hadsereg céljaira.

(A Reggel tudósítójától.) A kereskedelmiügyi miniszter körrendeletet intézett Borsodvármegye és Miskolcz város közönségéhez, valamint az államépítészeti hivatalhoz. Közli benne, hogy a hadsereg főparancsnokság arról értesítette, hogy a hadügyminiszterrel egyetértőleg kizárólag a hadseregparancsnokságokat, illetőleg azok szállásmesteri osztályait, továbbá az önálló hadtestparancsnokságokat és azok szállásmesteri osztályait, végül pedig a hadbavonult hadsereg körletében működő katonai parancsnokságokat bízta meg azazal, hogy az állami, törvényhatósági, községi közlekedési és községi közutak fentartására illetékes polgári hatóságokat a szükségesnek mutatkozó utépítések, különösen pedig hidépítések foganatosítása iránt megkereshessék.

A miniszter közlése szerint csakis azoknak az építéseknek a költségeit fogja a hadügyi kormány megtéríteni, amelyek a fentebb elősorolt katonai hatóságoknak megkeresésére foganatosítottak; oly építési költségek viselését ellenben, amelyekre vonatkozólag ily megkeresés megtörténte beigazolást nem nyer, — feltétlenül megtagadja.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

1 K 80 f-es menü:

1 leves, 1 üres főzelék, 1 tészta.

2 K 40 f-es menü:

1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal, 1 tészta.

4 K 20 f-es tabldó (ebéd és vacsora):

1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar.)

Helyi és interurbán telefon: 505.

A nyáron nem lesznek sorozások.

A bevonulásokról. — Az aratás mindennél fontosabb. — A felmentések ellenőrzése. — A felmentettek nyári pihenése

(A Reggel tudósítójától.) Tömegesen kapjuk az utóbbi időben a kérdező leveleket a legközelebbi sorozások, bevonulások és sok egyéb katonai ügyekre nézve, amelyek most a legjobban érdeklik a közönséget. Mintán ezekre a kérdésekre kívülállónak igen nehéz válaszolni, beavatott helyről kértünk felvilágosítást, a hol a következőket mondták:

— Az öreg népfőlkélok szemléje augusztus 29-étől szeptember 21-éig lesz megtartva. Ekkor sorozzák majd a 39—50 éves népfőlkélok, akik az eddigi szemléken alkalmatlanok voltak vagy pedig betegség vagy sebesülés folytán tartósan szabadságolva, esetleg ideiglenesen rokkantaknak nyilvánítva lettek.

— Volt szó korábbi sorozásokról és bevonulásokról, de a hadvezetés másféleképpen intézkedett. A kaszárnyákban ember van elég, nem szorultunk arra, hogy sebtiben szerezzünk pótlást a harcra váró seregek hiányai számára. A nyári gazdasági munka fontossága nem engedi meg, hogy most bezavarjuk az embereket, hiszen ezekben a hetekben a kaszárnyákból is tömegesen szabadságolták a katonákat.

— Minden bizonyossággal a nyári munkálatok az okai annak, hogy az eddig besorozott népfőlkélok esetleg ezekben a hetekben már nem igen fogják tényleges szolgálatra behívni. A bevonulásra rendelet eddig nem érkezett meg, de eredeti terv szerint július 14-ére szólította volna be őket a honvédelmi miniszter. Mint hogy azonban immár csak két nap választ el bennünket ettől a terminustól és a behívási parancs eddig nem jelent meg, kifűnik, hogy a július 14-re kombinált bevonulási terminust későbbre halasztják, mert a kormány a tapasztalatok szerint legalább három héttel előbb becsátja ki a bevonulási parancsot, hogy az alkalmas népfőlkéloknek célgaik rendezésére kellő idejük legyen. Nem lehetetlen tehát, hogy a bevonulás csak július végén vagy augusztus elején történik.

— Sokat beszélgetnek most az érdekelték arról is, hogy a felmentetteket behívják. Ez a kérdés mindig bőségesen foglalkoztatja a fantáziákat. Hol arról beszélnek, hogy mindenkit behívna, hol arról, hogy a felmentettek 30 éves korig tartoznak bevonulni. Természetesen ez nem más üres találgatásnál, mert a felmentések visszavonására semmiféle rendelet vagy annak jele vagy nyoma nincs, ellenkezőleg, azok a rendelkezések, amelyek a felmentések ellenőrzését írják elő, azt bizonyítják, hogy a felmentések rendszere, amely abszolút szükségszerű dolog, érvényben marad. Az most is folyamatban van, hogy egyes felmentetteket az előirt okokból behívják szórványosan, de egy általános megszüntetési rendelet nincs és nem is lesz, sőt a honvédelmi kormány a nélkülözhetetlenség alapján épp úgy megadja a felmentéseket, főleg az idősebb korosztályoknak, mint eddig.

Tény ellenben, hogy a felmentések körül a miniszter szigorú ellenőrzési rendszabályokat léptetett életbe annak a megállapítására, vajjon a felmentett egyén tényleg abban a foglalkozásban dolgozik-e, amelyben nélkülözhetetlennek találták-e, mert konkrét esetek azt bizonyították, hogy számosan nem felelnek meg polgári foglalkozásukban a felmentésben foglalt jogcímnek. Az ellenőrzést az illető lakhelyén, vagy foglalkozási helyén majd a katonai hatóság fogja végezni, de a politikai hatóság teljes támogatásával. — Mondanunk sem kell, hogy az ellenőrzés váratlan lesz mindenütt.

Érdekes és sokat vitatott téma ezzel egyidőben az is, hogy a felmentett egyén elmehe-e nyári szabadságra? Vannak, akik azt a felfogást vallják, hogy akit egy üzem vagy hivatal nyári szabadságidő címen tud nélkülözni, azt nélkülözheti akkor is, ha az illető katonai szolgálatot teljesít. Ez téves felfogás. A katonai hatóság is tudja, hogy mindenki rászorul polgári foglalkozásában szerzett kimerültséget folytán némi pihenésre s valaki feletlen nélkülözhetetlen nélkül, hogy egy-két heti szabadságidőt ne vehetne magának. Bizonyítják ezt például a bíróság tagjai is, akik közül bizonyosan vannak felmentve, azért azonban négyheti szabadságidejüket zavartalanul kitölthetik. Magánfoglalkozásu egyéneknek mindenestre nem ajánlatos azért, hogy hosszabb időre vegyenek szabadságot, vagy ebben az esetben nem ártana, ha előbb az illető katonai hatóságnál érdeklődnének az iránt, vajjon ez nincs-e befolyással a felmentésükre, nehogy valamelyes rosszakaratu feljelentés folytán kellemetlenségei támadhassanak.

Gépléshez alkalmas,

száraz, rövidre elfűrészelt fa, jutányos árban kapható

Horovitz és Deckner

fakereskedőknél,

Vászonfehérető-utca 4. sz.

Gyakorlott vasalónők felvételnek Minnichnél, Rákóczi-utca 16. szám. 397

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crément

84 fillérért kapható

a „Kigyó” patikában.

HIREK.

A hivatalos jelentések nyomában megérkezésük után olvashatók A REGGEL kfrakatában.

— **Közigazgatási bizottsági ülések.** Borsodvármegye közigazgatási bizottsága szerdán délelőtt fél 10 órakor, Miskolc város közigazgatási bizottsága pedig 3 órakor tartja rendes havi ülését. Mindkét ülésen dr. Tarnay Gyula főispán fog elnökölni.

— **Az orosz és dán Vörös-Keresztes misszió látogatása.** A kassai es. és kir. katonai parancsnokság közlése szerint e hó folyamán a semleges államok Vörös Kereszt Egyesületei és az orosz, esetleg olasz Vörös Kereszt Egyesületek kiküldöttjei részéről látogatások várhatók a hadifogolytáborokban és egyes munkaadóknál.

— **Egy tanítvány nemes eszeledete.** A Mezőkövesd és Vidéke írja: A kolozsvári tudományegyetem növénytan intézete is elszáratva egyik alkalmazottját: a megyei születésű dr. Gomba Károly zászlóst, aki ez év februárjában a Strypa-fronton halt hősi halált. A nagy reményekre jogosító ifjú nemes tettel bizonyította be, hogy benne az idealizmus élt és lángolt. A napokban értesítette a tudományos egyetem növénytan intézetét a mezőkövesdi kir. járásbíró dr. Gomba Károly végrendeletéről, amelyben 20,000 koronát hagy a növénytan intézetnek alapítványként, hogy annak évenkénti kamataiból 800 K, egy a növénytan részletesen foglalkozó tanárjelölt részére ösztöndíjképpen adományoztassék, a többi fennmaradó kamatrészlet pedig ugyanazon tanárjelöltnek valamely vidék flórájának a helyszínen való tanulmányozása költségeinek fedezésére évenként utaltassék ki; vagyona többi részét pedig a **miskolci ev. ref. főgimnáziumnak** hagyja oly módon, hogy annak kamataiból évenként 1500 korona az intézet természetrajzi, földrajzi, fizikai s rajzszertárainak utaltassék ki, a fennmaradó kamatösszeg a meg-alapítandó internátusé legyen és szegénysorsu, tehetséges tanulók ellátására fordítassék. Nekünk, tanítóknak munkánk, törekvésünk gyümölcsét látni ritkán adatik alkalom. Lelkeket mivelő, nehéz, fáradságos munkánk közepette az emberiségnek a szépért lelkesedő, a jóért áhító és az igazért küzdő lelkét magába záró magvaknak az ifjuság lelkébe való elültetésénél mindig az a lemondó tudat lappang bennünk, vajjon melyiket fogja lefagyasztani az élet közönyössége? A megboldogult dr. Gomba Károly példája erőt ad a tanítói nevelő karnak, hogy munkája mégsem hiába való, ha nem is mindig, de akad jó talajra is és így nehéz munkánkat mindig odaadással kell továbbra is végezni. A kolozsvári egyetem matematikai - természettudományi kara dr. Györfi István tanár indítványára dr. Gomba Károly emlékére jegyzőkönyvben örököltette meg és erről értesítette a megboldogultnak Mezőkeresztesen lakó édesatyját, aki egyetlen gyermekét vesztette el.

— **Hősi halál.** Friedmann Miksa népfelkelő főhadnagy, Friedmann Dávid miskolci földbirtokos fia, a múlt hó 30-án az orosz haderően egy támadás alkalmával, miközben századát rohamra vezette, egy ellenséges golyótól fején találva, hősi halált halt. A hős főhadnagyot Stojanovban temették el ideiglenesen.

— **Tisztjelöltek augusztusi előléptetése.** Az 1915. évi augusztus 1-ével kinevezett tartalékos zászlósok és hadapródok ugy a közös hadseregben, mint a magyar honvédségben és az osztrák Landwehrben, ez év augusztus 1-én már hadnagygyá kinevezhetők. A népfelkelő tisztjelöltek közül már az 1915. évi október 1-i rangukat is javaslatba lehet hozni.

— **Feltört kunyhók.** Spisák György hegyőr ma délután bejelentette a rendőrségen, hogy a Felső-Bedegvölgyben és az Ágazon ismeretlen tettesek feltörték a Kovács András, Kosdi József, Szabó József, özv. Kóta Józsefné, Kovács Györgyné és a Kiss István tulajdonát képező kunyhókat és azokból kisebb-nagyobb mennyiségű különböző tárgyakat loptak el. A rendőrség keresi a tetteseket.

— **Nyilvános köszönet.** Özv. Bay Barnabásné urnó a Vörös-Kereszt céljaira 50 koronát volt szíves hozzám beküldeni. Az adományt rendeltetési helyére juttattam s azért ez uton hálás köszönetet mondok. Miskolc, 1916 július 7. — Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— **A Sajóba fult egy 10 éves gyermek.** Vasárnap este fél 9 órakor Eichardt Ferencz népfelkelő-örmeister telefonon értesítette Sándor János rendőrfogalmazót, hogy egy 10—12 év körüli fiú fűrészes közben a Sajóba fult. Hulláját a kotrógép közelében kifogták. A szerencsétlenül járt kis fiút Nagy Jánosnak hívják és mindössze 12 éves. Hulláját beszállították a Szent-István kórház hullaházába.

— **Tisztek figyelmébe.** A Lukács-étterem tulajdonosa, hogy a helybeli tisztikarnak is szolgálataira legyen, elhatározta, hogy a mai naptól kezdve részükre egész havi abonemát nyit jutányos árak mellett. Ezenkívül a vacsora is mindenkor kedvezményes áron lesz kiszolgáltva. Felhívjuk a közönség figyelmét a Lukács-étterem mai hirdetésére.

— **A hadköteles férfiak kivándorlásának megtiltása.** A hivatalos lap rendeletet közölt a hadköteles férfiszemélyek kivándorlásának megtiltásáról. A rendelet a véderőről szóló 1912. évi XXX. tcikk 62. §-ának értelmében a hadköteles férfiszemélyek kivándorlását az ország területéről további egy évre megtiltja. A rendelet július 27-én lép hatályba.

— **A Sajóba fult szerb hadifogoly.** A szomszéd Sajóközine községben Lichtschein Dezső birtokán dolgozott Markovics Bobosuv szerb hadifogoly. E hó 5-én a szél a kalapját a Sajóba vitte és a szerb fogoly bement a vízbe, hogy a kalapot kihozza. A sebes úr elsodorta a szerencsétlen embert, aki néhány pillanat alatt eltűnt a hullámok között. Holttestét ma reggel fogták ki a Sajóból. A hatósági vizsgálat megindult.

A Somme mindkét oldalán sulyos harc folyik.

Német sikerek az angolokkal és a franciákkal szemben.

Visszautasítottuk az oroszok egyes előretöréseit.

Véresen visszavert orosz támadás. — 455 fogoly. — 800 halott árkaik előtt.

Budapest, július 10. (Hivatalos.) Orosz haretér: A tegnapi nap aránylag esendesen telt el. Az ellenség egyes előretöréseit visszautasítottuk.

Olasz haretér: Az Isonzó harc-vonalon a harci tevékenység a tüzéség tüzelésére és légi harcokra szorítkozott. Tengeri repülő járműveink az Adria-művekre újra bőségesen bombákat dobtak. A Brenta és Etschi között több helyen elkeseredett harc folyt a Cima Diecitől délkeletre levő vonalaink ellen alpinikből álló nagy haderő több támadást intézett, amelyeket azonban a 17-es és 70-es számú ezredek

az ellenség óriási veszteségei mellett visszavertek. Több mint 800 olasz halott fekszik árkaik előtt. Éjjel az olaszoknak egy elentámadása meghiúsult. — A Monte Interetto vidékén, a Brand völgytől keletre fekvő szakaszon alpinik, Valmorbiánál és a Monte Cernanál támadtak, elfoglalták az utóbbi hegyet, de a bátor tiroli országos lövészek egy elentámadása következtében újra elvesztették. Katonáinknak itt 455 olasz adta meg magát.

Délkeleti haretér: A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

Novara cirkáló hőstette.

Öt angol órhajót súlyosztott el.

Budapest, július 10. (Hivatalos.) 9-án hajnalban a „Novara” nevű cirkáló az otrantói tengerszorosban 4, illetőleg a valamennyi ez alkalommal elfogott tengerész vallomása szerint, 5 felfegyverzett angol órhajóból álló csoporttal találkozott és tüzésé-

gi tüzzel az összes hajókat megsemmisítette. Az összes órhajók lángokban sülyedtek el, 3 kazánrobbanás után. A legénységből a Novara csak 9 angolt tudott megmenteni. A hajóhad parancsnok-ság. (Min. sajtóosztály.)

A Somme két oldalán a sulyos harc tovább tart.

A németek elvették Trones erdőcskét, La Maisonette majort és Barlet falut az ellenségtől. — Visszavert orosz támadások.

Berlin, július 10. A nagy főhadiszállítás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Somme két oldalán a sulyos harc tovább tart. Vitéz csapataink minduntalan visszautasítják a támadót rohamállásába és ahol az egymásután sűrű hullámokban támadó ellenség elől átmenetileg ki kellett térniük, ott gyors ellentámadással ismét visszavetették az ellenséget. Így rohammal újból elvettük a Trones erdőcskét, az oda benyomult angoloktól La Maisonette-majort és Baklet falut pedig a franciáktól és Herbecourt irányában előreküzdöttük magunkat. — Auvillersért szakadatlanul folyik a küzdelem, ember ember ellen. Biaches faluban a franciák megvetették a lábukat. Barleux és Belloy között intézett számos támadásuk a legnagyobb veszteségeik mellett egytől egyig összeemlött. Tovább nyugatra zárótüzeink megakadályozta őket abban, hogy árkaikat elhagyják. A Bengier és az Ancre között, az Aisne-vidékén, a Champagneban és a Maastól keletre a tüzéségi harcok időnként megelégnélnek gyakorlati tevékenységre Varneton-tól nyugatra, Armentiérestől ke-

letre, Tahure vidékén és az Argoneok nyugati szélén került a sor, ahol az előretörő francia csapatokat visszavertük. Hullachnál, Givenchnél és Vaupuis irányában jó eredménnyel robbantottunk. — A repülőtevékenység mindkét részről igen élénk volt. Repülőink lelőtték öt ellenséges repülőgépet. (Egyet Nieuport fürednél, kettőt Cambraynál és kettőt Baupamenél.) Továbbá két kötött léghajót és pedig egyet a Somme, egyet pedig a Maas mentén. Walz és Cerlich főhadnagyk a negyedik, Leffers hadnagy az ötödik, Parschau hadnagy pedig a nyolcadik ellenséges repülő tettek harcoképtelené. Az utóbbinak kiváló szolgálatai elismerésül a császár öfélése a pour le mérité rendjelet adományozta.

Keleti haretér: Az arcvonala északi részén, eltekintve Skrobava vidékén (Gorodisétől keletre) ellenünk intézett eredménytelen orosz támadásoktól, nem történt lényeges esemény.

Linsingen tábornok haderőportyája: A Stochod-vonal ellen tapogatózva előretörő ellenséget mindenütt visszavertük. Hasonlókép

meghiúsultak az ellenség előretörései Lucktól nyugatra és dél-nyugatra. Német repülőgéprajok a Stochodtól keletre sikeresen támadták meg az ellenséges szállásokat.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Járőrtevékenység és sikeres harcok az előterepen.

Balkán haretér: A Doiran-tó felől délre előőrseink tüzelésükkel visszaverték ellenséges osztagokat. (iMn. sajtóosztály.)

Bródyt bombázták az orosz repülőök.

Bécs, július 10. Krakóba kerülő uton érkezett a hír, hogy Bródy lakossága elhagyta a várost. Az orosz repülőök az utóbbi napokban néhány bombát dobtak a városra és több házat megrongáltak.

Német repülő bombázta az angol délkeleti partokat.

London, július 10. Hivatalosan jelentik július 9-éről: Röviddel éjjel előtt ellenséges repülőgép látogatta meg a délkeleti partokat. Ugy látszik, öt bombát dobtak le. Kárt eddig nem jelentettek be, ágyúink tüzelése elűzte a repülőgépet.

Az angol-francia offenzíva csekély eredményel.

Berlin, július 10. A Lokalanzeiger haditudósítója összegezi az angol-francia offenzíva eddigi eredményeit és megállapítja, hogy az angolok az Ancre patak-nál feltűnően csekély eredményt értek el. Thiepvalnál tovább haladnak előre. Az angolok régi vonalaik szélénél nem tudnak tovább jutni. A franciáknak helyenként sikerült 4—6 kilométernyire előrejutni. Ez azonban tekintettel arra, hogy 210 kilométer a front hosszúsága, csekély.

Ütközet Doiran és Gevgeli között.

Genf, július 10. Szalonikiból jelentik: Tegnapi német és francia zászlóalj Doiran és Gevgeli között összecsaptak, ütközet fejlődött ki, melyben német léghajók is részt vettek.

Román csapatok őrzik az orosz-román határt.

Karlsruhe, július 10. Svájci lapoknak jelentik Pétervárról: A Russkoje Slovo szerint Románia erős csapat felvonulással biztosítja határait az oroszok ellen. A hadilétszámra felemelt negyedik hadtest a legutóbbi napokban bevonult a mozgósítási állásába a határon. A bukovinai határt román katonák szállták meg. A román csapatok parancsot kaptak, hogy minden fegyveres csapat bevonulásának ellenszegüljenek.

Köszönetnyilvánítás. A Bor-sod-Miskolczi és Debreczeni István Gőzmalom Rt.-t. igazgatósága a szegény gyermekek napközi otthonának és ruházata céljaira 1000 koronát, a miskolczi elesett 10-es honvédek özvegyei és árvái javára 1000 koronát és a miskolczi rekkant katonák segélyezésére 500 koronát volt szives adományozni. Amidőn ezen összeg átvételét ezennel elismerem, a nemeslelkű adományért a gőzmalom igazgatóságának s különösen Schrecker S. Lipót vezérigazgató urnak hálás köszönetemet fejezem ki. Miskolc, 1916. évi július hó 1-én. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

A Solymosi kiállítás utolsó napja. Ma este zárul visszavonhatatlanul a Solymosi kiállítás. Mintán Miskolc volt az utolsó stációja Solymosi sorozatos kiállításainak, a felmaradt képeket minden elfogadható áron eladja. Aki tehát olcsón akar műbeccsel bíró szép festményekhez jutni, annak még a mai nap rendelkezésére áll.

A Deborah négyzet népkonyhájára szivesek voltak adakozni: Rosenberg Gyula, Jordán és Klein cég, Friedmann Dávid, A. A., Feuerstein Izidor 20—20, Spiegel Gyuláné, Müller Vilmos, Heuer Gáborné, Berkovits Hermann, Török Ignác, Grünwald Sámuelné, Engelhardt Adolfné, Garai Józsefné, Schlesinger Mártorné, Spiró Sámuel, Plattner Ignác, Groszmann Dávid, Plattner Károlyné, Kereskedelmi Rt., Plattner Jakabné, Weisz Adolf, Gelmann Dániel, Plattner Bernátné, Friedmann Józsefné, Prinz Jakab 10—10, Steinhof Mórné, N. N. 6—6, Lebovits Lázár, N. N., Lax Lajos, Stern Miksáné, Handelsmann Zsigmondné, dr. Rosenberg Mártorné, Fürth Mórné, Lefkovits Mórné, Beeher Áron Kassa, Grünwald Adolf Royal-vendéglős által, 5—5, Lefkovits Józsefné, Kohn Sándorné 3—3 és Steinitz Ignác 2 koronát. Nemes adományaitak köszönettel nyugtázza az elnökség.

A párisi gázyár deficitje. Frankfurter tudósítók táviratozta: A párisi gáztársaság deficitjének fedezése céljából 42 millió frank kölcsön felvételére kapott felhatalmazást. (Sch. O. dr.)

Helyreigazítás. Trafikosok panasza című közleményünkbe sajtóhiba csuszott be, amennyiben az árúért fizetendő összegnek nem 50, hanem 10 százalékát kell aprópenzben fizetni.

38 levél. Ezen a címen pénteki számunkban megírtuk, hogy egy asszony 38 levelet talált a Pannónia mellett felállított levélszekrény alatt, mely levelek a levélhordó gondatlansága folytán este ki a szekrényből. E hírünkre vonatkozólag a II. számú postai és távirat-hivatal főnöke közli velünk, hogy a kérdéses ügyben szigorú vizsgálatot indított, az illető postai alkalmazottat meg fogják büntetni s hogy hasonló eset többé meg ne történhessen. nagyobb gondosságra s figyelemre fogják inteni a postai alkalmazottakat. A postafőnök ur nyilatkozatát szivesen adtuk közre, remélve, hogy többé hasonló eset előfordulni nem fog.

Két jó eladó segéd kerestek a rőfös és divatárú szakmában. Ajánlatok Rosenwald Mórné céghez címzendők, Miskolc.

Nagy lopás egy berlini bankban.

Berlin, július 10. Egy itteni nagybanktól egy Stefan nevű tisztviselő 140 ezer márka értékű értékpapírt ellopott és a szeretőjével együtt megszökött.

Egy német kereskedelmi tengeralattjáró üldözése.

London, július 10. (Reuter.) A lapok jelentik Newyorkból: Egy német tengeralattjáró értékes festékanyag rakományral Baltimoreba érkezett. A partoktól 20 mértföldnyire a tengeralattjárót angol és francia hajók üldözték, miáltal a tengeralattjáró 4 napot késett.

Andrássy Gyula gróf a bizalmi tanácsról és a függetlenségi párt válságáról.

Budapest, július 10. Az alkotmánypárt ma este értekezletet tartott, amelyen Andrássy Gyula gróf többek között ezeket mondotta:

— Mindennel megvádoltak, a többek között, hogy fait accomplit teremtettem, holott előzőleg beszéltem az ellenzéki vezérekkel, a függetlenségi párt legkülönbözőbb árnyalatainak képviselőivel.

— Ami a felelősséget illeti, az eddig történetekért, nem felelhet az, aki abban aktív részt nem vett. A jövőben is csak a bizalmi férfiakat lehet felelőssé tenni.

— Az a vád, hogy összműködésre készülünk a kormányval, nem áll meg. A részvétel az ellenőrzési akciót nem bénítja, mert a pártok a felelősségrevonást ezután is megtehetik.

— A függetlenségi párt válsága régebbi keletű. Tervem csak siettetten és nem okozta ezt a válságot.

Ezután kérte a pártot, hogy őt küldje ki a bizalmi tanácsba. A párt így határozott.

— Oroszországból visszatért rokkant miskolci foglyok. Oroszországból 240 rokkant magyar hadi fogoly érkezett meg a napokban Budapestre. A visszatértek között többen vannak miskolci ezredekéből is. Ilyenek: Benkő Kálmán (65. gy. e.), Draviczy József (10. h. gy. e.), Horváth József (65. gy. e.), Olasz Lajos (10. h. gy. e.), Molnár Pál (10. h. gy. e.), Szerdahelyi Andor (10. h. gy. e.), Tóth János (10. h. gy. e.). A hazaérkezettek jelenleg Budapestben, a Pénzüntézetek Hadi kórházában (I. ker., Fehérvári-ut 102. szám) vannak elhelyezve.

— Agyonütötte a társát. Mészáros András hajcsár Sajóvadna mellett egy tanyán összeveszett egy társával. Veszekedés közben Mészáros úgy fejbe ütötte társa, hogy holtan esett össze. A gyilkost ma este kísérték be a miskolci kir. ügyészség fogházába.

Kiadja: Hoványi Kornél.

— Pályázati hirdetmény. Borsodvármegye közönsége a „Tanítók Házában” egy alapítványi helyet létesített, melynek az 1916—1917. és esetleg a következő iskolai évekre történendő elnyerésére ezennel nyilvános pályázatot hirdetek. A törvényhatósági bizottság 233—kgy. 1904. sz. határozatában nyert felhatalmazás alapján általam ez alapítványi helyre kijelölt ifjunak az „Eötvös-alap” az alapítványi kamat fejében ingyenes lakást, fűtést, világítást, orvosi kezelést s azon kedvezményt nyújtja, hogy az inermátusi ellátási (ebéd, vacsora, mosás) fejében a kijelölt ifju az Eötvös-alap igazgatósága által megállapított díjnak csak a felét fizeti. Az alapítványi hely elnyeréséért folyamodhatnak felekezeti különbség nélkül mindazon ifjak, akik a budapesti vagy kolozsvári egyetemen, valamint fővagy szakiskolák szorgalmas és példás magaviseletű hallgatói avagy, akik a nevezett helyek fővagy szakiskolákban óhajtták tanulmányaikat folytatni. A folyamodók hitelesen tartoznak igazolni, hogy atyjuk vagy anyjuk Borsodvármegye vagy Miskolcz thjf. város területén a tanintézetek valamelyikében mint óvó, tanító, vagy tanár működik vagy működött és az Eötvös-alap jótéteményeire egyébként is jogosult. — A pályázati kérvények a fenti feltételeket igazoló okmányokkal felszerelve, folyó évi július 30-ig hozzá nyújtandó be. A határidő letelte után benyújtott kérvények figyelembe nem vétetnek. Miskolcz, 1916 július hó 6. Bónis Bertalan, alispán.

— Jutalom a termés korai takarításért. A hivatalos lap közli a kormány rendeletét, amelylyel kimondja, hogy a Haditermény Részvénytársaság vagy bizományosa az 1916. évi termésből származó buzáért, rozsért és takormányrépáért, ha azt az eladó a Haditermény Részvénytársaságnak, vagy bizományosának címére vasuton vagy hajón 1916. évi július 23-ig bezárólag feladja, illetve beszállítja, oly vételárat köteles fizetni, amely a miniszterium által az 1916. évi termésre megállapítandó legmagasabb árat métermázsánként 2. koronával meghaladja.

— Gyűjtsünk gyógynövényeket, barackmagot és szilvamágot! A Hadsegélyező Hivatal által megindított gyógynövény gyűjtési akcióra felhívja az áldozatkész közönség figyelmét, hogy miként lehet, a normális időben veszendőbe menő, vagy elhanyagolt anyagokból a hadviselésre nézve igen fontos értékeket teremteni. A mezőkön ingyen viritó gyógynövényeket, a barack és szilvamágot csak össze kell szedni és így kis fáradsággal, anyagi áldozat nélkül segíthetjük a hadsereget, mely a gyógyszereket megkapja és a hősök özvegyeit, kiknek az értékesítési összeg jut. A barack és szilva magjából olajat préselnek, mely a gyógyászatban fontos mandulaolajat helyettesíti. E magvakat teljesen száraz állapotban, esonhéjukkal együtt küldjük be, a csomagokat a posta és vasut bérmentve veszi fel, ha „gyógynövény” tartalomra vannak jelezve, a Hadsegélyező Hivatalnak V., Akadémia-utca 17.

cimezve. A gyógynövények iránt érdeklődőknek a Hadsegélyező Hivatal kívánatra tájékoztatót küld. Hársfavirág, bodzavirág, nadragulya, beléndek, arnika, pipacs, székfű, ezerjófű, ürömfű, ökörfarkkoró, zilize levél, anyarozs, redőszirm stb. mind gyűjthetők, de csak azon növényekről kérjünk utasítást, amelyek az illető vidéken tényleg előfordulnak volt.

— A termés biztonságáért. A hivatalos lap közli a kereskedelmiügyi miniszter rendeletét, a melyet a mozdonyszikrák által okozható esetleges természetkárok megelőzésére adtak ki. A mozdonyszikrák által a lábon álló és főleg a learatott mezei terményekben okozható tűzjárok lehető megelőzése a mostani háborus viszonyok között fokozott jelentőséggel bír, mert az ez irányban való gondoskodás is hozzájárul ahhoz, hogy minden rendelkezésre álló gabona a fogvasztás részére biztosított legyen. A mozdonyszikrák által a mezei terményekben okozható tűzjárok csökkentése céljából a törvényerejű vasutüzleti rendtartás alapján az a távolság, melyen belül a vasuti vonalak mentén behordásra kész mezei termények el nem helyezhetők, 95 méterben állapították meg és egyszersmind elrendelték, hogy azok a termelők, akiknek birtokán a termény eme távolságra a terület keskenységénél fogva el nem helyezhető, terményeinek a lehető legrövidebb idő alatt leendő elhordására köteleztessenek. A rendelet különösen a következőket ajánlja a gazdaközönség figyelmébe: A pályamenti birtokokok, illetve bérlők a mezei termények learatását ott, ahol a termés egyenlően beérett, a vasúthoz legközelebb eső részen kezdjék meg; a tarlót a vasut felől mindjárt a learatás után tisztogassák fel és a pályával párhuzamosan pedig haladéktalanul védőbarázdákat szántsanak.

Apró hirdetések

10 szóig 80 fillér, minden további szó 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű irógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

Veszek a vasgyárral szemben, hegyoldalon tisztességes lakóházat gyümölcsösben. Vavrik Béla, Hejőcsaba. 373

Nagyobb biztosítási irodában 4—5000 korona óvadékkal rendelkező egyén, lehet nyugdíjas tisztviselő is, pénztárnoki állást nyerhet. Ugyanott egy érettségizett gyakornok is felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 390

Egy idősebb nő, aki irni és jól számolni tud, azonnal felvétetik Miskolczi Cukorkagyár, Fischer Sámuel, Széchenyi-utca 52. 386

Egy, esetleg két külön bejáratu csinosan burrozott szoba azonnal kiadó Zsolca-utca 11. szám. Értekezni lehet a városbírói tőzsdében. 393

Hejőcsabán a Halpern-féle ház a Fő-utcan, üzemhelyiséggel és 3 ur lakással eladó, esetleg bérbe kiadó. Értekezni Berkovics divat-árkereskedésében lehet. 392

Nyomatott: Klein és Ludvig kőnyomdájában, Miskolczon.

Egy gyermektelen házaspár házmesternek felvétetik.

Cim: a kiadóhivatalban.

APOLLO nagy mozgósínház (WEIDLICH-PALOTA).

TELEFON 8-16.

Julius 10-én és 11-én: Az utóévad nagyszabású szennációja

PROTEA II.

Fantasztikus kalandtörténet 4 felv.

Nevetni arany.

Kacagató vigjáték 2 felvonásban.

Rendes helyárok.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jóállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

A „Miskolcz thjf. város Közélemezési Vállalat” központi irodája könyvelésben némileg jártas

tisztviselőt keres.

Vonatkozó pályázatok a központi irodához (Deák-utca 9.) nyújtandók be.

Kiadó lakás.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás 1916 augusztus 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott.